



„Soča“ izhaja vsak petek in velja  
za pošto prejemana ali v Gorici na dom  
pošiljana:

Vse leto . . . . . f. 1.50  
Pol leta . . . . . „ 0.75  
Četrt leta . . . . . „ 0.37

Pri oznanilih in prav tako pri  
„lanicah“ se plačuje za navadno tristo-  
no vrsto:

8 kr. če se tiska 1 krat  
7 „ „ „ „ 2 „  
6 „ „ „ „ 3 „

Za večje črke po prostoru.

# SOČA

Posamezne številke se dobivajo po  
10 kr. v Gorici v tobakarnici v go-  
sposki ulici, blizu „treh kron“, na  
starem trgu; in nunski ulici; v Trstu  
v tobakarnici: Via della caserma št. 3.  
in v Ajdovščini pri trgovcu g. Dolencu.

Dopisi naj se blagovoljno pošiljajo  
uredništvu „Soča“ v Gorici v Hilarijanski  
tiskarni, naročilna pa opravištvu „Soča“  
na Koronji v Sčica - vi hiši št. 10 II.  
nadstr.

Rokopisi se ne vračajo; dopisi naj  
se blagovoljno frankujejo, — Delalcem  
in drugim nepremožnim se naročnina  
zniža, ako se oglase pri uredništvu.



## Dr. Janez Bleiweis vitez Trsteniški.

Mrtvaški zvon je zapel, ugasnila je najsvetlejša Slovenije  
luč, narod slovenski je zgubil svojega očeta: Doktorja Janeza  
Bleiweisa viteza Trsteniškega ni več med nami, vzela nam ga  
je nemila smrt. Vtorek preselil se je njegov preblagi duh v  
daljno večnost. Kakor narod, solzé se tudi „Novice“ za svojim  
očetom in nevtrudljivim svojim urednikom. Božja mu milost!

S takim tužnim glasom naznanjajo „Novice“ slovenskemu  
in tudi slovanskemu svetu prežalostno vest, ki se je po bliskovo  
razširila po mili domovini slovenski, in ki sedaj do dna pretresa  
uboga srca naroda slovenskega. Dasi je nam oče Slovencev po-  
daril in priboril toliko, kakor noben drug rodoljub, navajeni smo  
bili prejemati od njega darove za darovi, in zahtevali smo od  
njega, kakor da bi njemu ne bila narava odločila meje in mere.  
Visoka njegova starost polnih 72 let nas ni strašila, in pričako-  
vali smo, da bo nas voditelj voditeljev naših vodil še dalje in  
dalje. To upanje in pa hudo položje po vsem Slovenskem nam je  
goreče želje še pomnožilo, da nam Bog še dalj časa ohrani ča-  
stilitvega starosta našega. Toliko večji udarec, da se nam je o-  
soda pokazala nemila in neizprosiljiva. Danes, ko Kranjska, Šta-  
jarska, Koroška, Primorska milo joče in bridke solze pretaka ob  
gomili skupnega in prvega vodnika, nimamo moči, izgovoriti ve-  
likost izgube, ki nas je zadela. Saj pa tudi dovolj čuti vsako  
količkaj rodoljubno srce, čegav duh se je preselil v boljše življenje.

V skromni obliki „Novic“ je pričel dr. Janez Bleiweis  
javno delovati za slovenski narod pred skoro 40 leti, in gotovo  
se takrat sam ni nadejal, da iz malega izrase veliko, da je te-  
melj položil in pot pokazal za slovenskega naroda sedanjega in tudi  
— nadaljnji razvoj. Z malim je začel, ali s toliko večjo zavestjo  
in odločnostjo je nadaljeval. Duševno dozorel pri nastopu, vedel  
je vrstiti stopinjo za stopinjo. Z vsem mu je bilo začeti z nova,  
in postopal je previdno z določenim programom. Narod je spal  
duševno, in modri vodnik je videl, da isti narod je ubožec tudi  
v materijalnem oziru. S skrbjo za povzdigo kmetijstva združil je  
torej enako skrb za podlogo duševnemu napredku. V svojem gla-  
silu je torej marljivo nabiral tečne hrane v dušnem, kakor v  
gmotnem pogledu. Pohleven, kakor je bil, je prašal za svete in  
zbiral je najboljše veščake in prijatelje narodove okoli sebe. Takó  
je duhu slovenskemu zaklade kopičil in na prvem mestu mu jezik  
bogatil in utrjeval. V malo letih, in možno mu je bilo dogovar-  
jati in pogajati se na politično stran. Za veljavo slovenskega je-  
zika in za združenje Slovencev deloval je že zgodaj na najvišem  
mestu. In ko je nam notranja politika obračala hrbet, se voditelj  
naš ni prestrašil. Toliko vstrajneje je budil duh domoljubja in  
delavnost za narod slovenski. Jasnost in odločnost svojega duha  
je zasejal v sorodne domoljubne duhove, ki so se ga zvesto o-  
klenili in ž njim na čelu v neumornem delovanju tekmovali. Ve-  
ščak je bil sam, in je veščake podpiral in vabil. Drugi so mno-  
žili zaklade slovenskemu narodu po strokah, on pa je gledal, ko-  
liko je treba najprej tega, potem drugega. Nič ni odmetal, am-  
pak z radostjo je sprejemal vsako zrnce ter narodnjake navdu-  
ševal za nadaljnje nabiranje, kakor da bi bil vsak vreden prvega  
mesta. V tem pa je odbiral in izbiral ter je vestno ubral vsak  
del, kakor je bilo primerno in razpoloženo v jasnem narodnem  
načrtu. Pokazal se je, da ne ume vrstiti samo stvari in pred-

metov, ampak tudi delavne moči, ki so ga toliko rajše poslušale.  
Zato pa je vladalo pod njegovim pokroviteljstvom in vodstvom  
redko soglasje v delih in osebah, kakor si ga le more mladi na-  
rod želeli. Njegov bister pogled je primerno vrstil in podrejeval;  
zato še možno ni bilo, da bi tako vodstvo provzročilo razcep-  
ljenje ali drobljenje močij. Narodu je bila pokazana pot do od-  
ločenega in torej vidnega namena. Po isti poti ni mogel zabresti.  
Trikrat srečen narod, ki ima takega vrhovnega voditelja, in slo-  
venskemu narodu je bila osoda za to najmenitnišo stran dalje  
nego za en človeški rod najmilejša.

Vodnik, ki nas je po vsem vendar prerano zapustil, imel  
je veliko zavest o svojih korakih, ker si je že na prvi stopinji  
jasno predočil dosegljivi namen in določil trdne poti za vsak na-  
predni korak. Zato ga sovragi in nasprotni viharji niso omajali  
in spodmeknili. Vstrajno in v začudenje nasprotnikov se je upi-  
ral in odločno zahteval in zahteve ponavljal, ker jih je imel za  
pravične in za narodov razvoj neobhodno potrebne. Njegova mo-  
gočna doslednost v postopanju je daleč zaslula, in narod slovenski  
je vsplamenil v ljubezni do očeta voditelja, kakor ga je moral  
tudi najhujši nasprotnik spoštovati. Da, njegova doslednost je bila  
železna, in on sam je smel trditi in je ob svojem času glasno  
povedal, da nima ničesar preklicati ali obžalovati, kar koli je  
izustil ali storil.

Oče Slovencev je bil značaj v plemenitem pomenu besede.  
Kakor delujejo v naravi razni zakoni nepremično po svojih mo-  
čeh, in kakor se ista narava razvija samo vsled iste nespremen-  
ljivosti določenih zakonov, ravno takó je mogoče človeštvu za-  
upno in odločno napredovati samo s pomočjo trdnih, pravih zna-  
čajev. V človeštvu je potrebna zvestoba, kakor zaupanje, ki se  
naslanja na zvestobo. In takó je tudi narod slovenski svojemu  
voditelju zaupno se izročil, ker je videl in vedel, da poti vodi-  
teljeve so trdne in nepremakljive. Narod slovenski bi bil v tem  
pogledu lahko spal, spoznavši, da je oče voditelj čul in stražil  
njegove pravice. Oče ne prodaje svojih sinov, in narod slovenski  
je imel očeta, s kakoršnim se ni moči ponašati vsakemu narodu.  
Pokojni voditelj je po takem varoval in vodil udani mu narod z  
največo zavestjo in vestjo. On nam s svojim obsežnim progra-  
mom ni samo pokazal, da moramo delovati za združenje vseh  
slovenskih pokrajin — za zjedinjeno Slovenijo — ampak tudi v  
teku takih bojev ob enem kakor koli približevati se sosednim  
južnim bratom po krvi. — Zavest in vest ste očeta Bleiweisa  
povzdignili na najvišje mesto slovenskih voditeljev, ker visoka za-  
vest in njej sorodni značaj edina sposabljata za voditeljstvo člo-  
veštva in narodov. Prihodnji rodovi bodo imeli v pokojniku ti-  
pičen zgled za vzgojo svojih voditeljev, in voditeljem bo ostal  
vzor, kakó je treba narod vzgojevati za viši razvoj.

Obsežni razgled in vzvišeni pogled in s tem  
združeni plemeniti ter železni značaj, tedaj te naj-  
više voditeljske lastnosti sposobile bi bile pokojnika pa tudi za  
veči, nego je narod slovenski. Bog nas torej tolaži po toliki iz-  
gubi, in po besedah „Sl. N.“ prosimo danes tudi mi Boga, naj  
Slovenecem po svoji milosti pošlje vsaj vsako stoletje enega takega  
voditelja, kakoršen je bil Janez Bleiweis.



svojega poslanca v deželni zbor kranjski: v ljubljanskem okolici, v Kranju, v Kamniku. Dr. Bleiweis se je odločil prevzeti poslanstvo ljubljanske okolice, kajteraj se je s svojim možatim vedenjem v deželnem zboru tako priljublil, da ga je tudi o poznejših volitvah vselej soglasno volila za svojega poslanca.

Kaj je storil dr. Bleiweis minulih 18 let v deželnem zboru za deželo kranjsko in za narod slovenski, to je v srce zapisano vsacemu Slovincu. S ponosom je gledal vsa Slovenija na vrlega sina svojega, kako jej je branil nje najsvetejše svetinje. V deželnem zboru ni bilo nikoli nobenega kolikor toliko važnega vprašanja na vrsti, da bi dr. Bleiweis ne bil govoril o njem in kar je on rekel, kar je on govoril, to je bilo vselej narodu slovenskemu govorjeno iz njegove duše, iz njegovega srca! Več stotin znaša število njegovih krajših in daljših govorov, ki so zapisani v steno-ografskem zapisniku deželnega zbora kranjskega in vsi ti govori bodo tudi še našim otrokom in vnukom čestit spomenik, ki jih bude na glas opominal, koliko je prebila in koliko storila narodna stranka v deželnem zboru in kako možato se je boril osobito dr. Bleiweis za svete pravice naroda našega.

Dr. Rieger je v imenu češkega kluba v drž. zboru slovenskim poslancem izrazil najgorkejšo sočutje zavoljo silne izgube, katera je zadela slovenski narod vsled smrti dr. Bleiweisa. Dr. Rieger je naprosil dr. Vošnjaka, da naj izraz bratovskega sočutja javi Slovincem.

Slovenski listi prinašajo uvodne članke o smrti dr. Bleiweisa. Hrvaški „Pozor“ je izšel na 1. strani ves črno obrobljen in povdarja veliko izgubo tudi za Hrvate, ker je ravno Bleiweis vedel Slovence tako lepo približavati Hrvatom. „Politik“ ima lepo karakteristiko Bleiweisovega delovanja v uvodnem sestavku. „Tribüne“ prinaša večji popis o Bleiweisu.

Klub desnega središča in češki klub sta dala na rakev Bleiweisovo položiti venec. Slovenski poslanci so položili svoj poseben venec, in dr. Poklukar jih je pri pogrebu zastopal, ker niso mogli zapustiti Dunaja zaradi državnozbornih opravil.

Na jugoslovanski akademiji je vejala črna zastava.

Češko-slovansko dijaštvo v Pragi je presrčno sočutje izrazil.

## Politični pregled.

V državnem zboru se je dr. Vošnjak pritožil, zakaj vlada ne dá Slovincem narodnih srednjih šol. Minister se je izgovarjal, da ni še dosti šolskih knjig. Tudi Čehi so vlado prijeli zavolj univerze in zavolj srednjih šol; minister jim je oboje obljubil.

Nek dopisnik čeških „Narodnih listov“ se je razgovarjal z grofom Taaffejem. Taaffe mu je rekel, da zdaj mora desnica složno postopati; v kakih 3 letih se potem desnica bolj ukrepi, in mogoče bo tedaj ustreči tudi bolj specifičnim željam desnice. Prej ko ne bodo morale vsled tega čakati tudi želje Slovencev; ali v tem mnogo našega naroda utegne — potoniti.

Češka „šolska matica“ ima že lepe vsote na razpolaganje, nabrane po vseh čeških mestih in vseh, krepko deluje nasproti „schulvereinu“, ter ustanavlja češke šole v takih mestih, kjer so Čehi v manjšini. Kdaj bomo mi Slovenci kaj storili za koroške in istrske Slovence ki bi toliko krvavo potrebovali nekaj slovenskih ljudskih šol?

Novi središčni klub zagotavlja, da bo hodil z desnico v odločilnih slučajih. Sicer klubu so se udje zmanjšali.

Grof Coronini hoče z nekterimi južnimi poslanci skupno postopati, noče pa snovati posebnega kluba. Levica se jezi, da se ji ni pridružil Coronini.

Levičarji so vlado interpelirali, zakaj deželno banko podpira. Odgovor jim ne bo dala samo vlada, ampak tudi desnica se bo ozrla nekoliko v dobo „schwindelna“. Levičarji so interpelirali vlado tudi, ali misli Nemce na Češkem braniti. To so prašali zato, ker so se bili rokodolci zlasali z nekoliko šolarji. Naj prašajo levičarji vlado tudi, ali misli češke šolarčke braniti, katere kamnajo nemški pobalinki.

Ogri protestujejo proti nameram, da hočejo pruski Nemci s posebnim berlinskim schulvereinom in s pruskimi denarji ustanovljati ljudske šole po Ogrskem. Prav imajo; kaj bi še le rekli Ogri, ko bi zares zatirani Slovan dobivali pomoči v ruskih rubljah!

V Moravski Ostravi so delalci, ki kopljejo premog za severno železnico, delo odpovedali. Hočejo, da se jim dnina poviša.

Rumunsko zbornica se je odprla s prestolnim govorom, kjer kralj naglašala, da mora Donava svobodna, mednarodna reka ostati. To je obrneno proti Avstriji, kateri Rumunci očitajo, da si prilastuje nadvlado na Donavi.

Govori se, da se papež preseli v Fuldo na Nemško. Nikdor ne vé, koliko je v tem resnice.

V nemškem drž. zboru so si Bismark in liberalci v laseh, Bismark se naslanja na cesarja, ki odobruje Bismarkovo gospodarsko, kakor zunanjo politiko.

Gambetta ima sicer druge ministre okoli sebe, ali oni so že začeli plesati, kakor jim gode načelnik. Kaže se, da Gambetta hoče vlado okrepiti tudi v podrejenih organih, in da hoče večjo oblast podeliti prefektom.

## Telegram „Soči.“

LJUBLJANA, 1. dec. 1881. Očeta slovenskega naroda je narod slovensko pokopal. Bolj veličastnega pogreba Ljubljana ni še imela. Vse občine kranjske so bile zastopane, vsa društva so se sprevoda vdeležila; vtis imponanten. Vencev je bilo okoli 300, društvenih zastav 15. Vsa Ljubljana je bila na nogah. Črne zastave so bile izobešene po celem mestu, in po ulicah, kodar je sprevod šel, bile so prodajalnice zaprte. Deputacije iz vseh slovenskih pokrajin in iz Hrvaške. Kar je bilo odličnega v Ljubljani, se je udeležilo sprevoda ne gledé na politično barvo. Sprevod je trajal tri ure. Nagroben govorje imel Luka Svetec. Vreme se je popoldne toliko zboljšalo, da dež ni lil. Čitalnica preporna, vzajemnost bratska.

## Domače stvari.

Prezviseveni knezo-nadškof praznovali so preteklo sredo, 30. nov., svoj 84. imendan in vstopili so v 85. leto svoje starosti. Med drugimi mu je čestitala, kakor navadno, duhovščina goriškega mesta, in sicer skupno že prejšnji dan. Bila je skoro brez izjeme vsa tuk. duhovščina navzoča. Samostani so bili po svojih prednikih zastopani. V imenu vseh čestital je pred. dr. Valussi, proš prestolnega kapiteljua, in vikšega pastirja v kratkem ogovoru zagotovil, da čutila vdanosti in spoštovanja se niso v preteklem letu čisto nič zmanjšala. Nadškofu so čestitale tudi druge odlične in visoke osebe. Vikšji pastir so pri visoki svoji starosti še popolnoma in nenavadno čvrsti. Bog jih še dolgo ohrani goriški nadškofiji! To je gotovo vseh nas srčna želja.

Žalostna vest o smrti dr. Jan. Bleiweisa došla je v Gorico po telegrafski poti, in osebni prijatelj slavnega voditelja vseh Slovencev, č. gosp. prof. Andrej Marušič nam jo je prvi naznanil. Novica ta, ki je vse rodoljube silno pretresla, razširila se je naglo po mestu goriškem, in na večer istega dne so se rodoljubi in čestilci pokojnikovi zbrali v Goriški čitalnici na posvetovanje. Vsled teh sklepov odšla je večeraj zjutraj posebna deputacija v Ljubljano k pogrebu. Deputacije so se udeležili g. Jeglič, predsednik čitalnic, g. Andrej Marušič, gimn. profesor, g. Klemenčič, denarničar čitalnic. Deputacija je nesla seboj, sedem velikih vencev z lepimi trakovi in primernimi napisi. Napisi so: 1. Goriška čitalnica častnemu udu. 2. Podružnica Goriške čitalnice narodnemu očetu. 3. Goriška „Sloga“ slovenskemu voditelju. 4. Goriški „Slavec“ tuguje o smrti Očetovi. 5. Andrej Marušič očetovskemu prijatelju. 6. Goriška „Soča“ očetu slov. novinarstva. 7. Goriški rodoljubi vzoru rodoljubja. Tudi prijatelj Bleiweisov g. vodja Povše posebe en venec, in učiteljske kandidatnje tudi enega. Med prvimi je pa dal položiti na rakev očeta Slovencev krasen venec „nenadomestljivemu prijatelju“ pl. g. vit. Schneid, visoki rodoljub, ki se zdravi v Gorici.

Odposlalo se je iz Gorice tudi več telegramov, med katerimi se nahaja tudi par takih od slov. gimnazijske mladine goriške.

Telegram goriških rodoljubov se glasi tako: Žalostni, a ne potrji obstopamo v duhu častitljevo nam rakev Tvojo, narodov oče. To nam dviga pogum, da slavno Tvoje ime združuje še v smrti, kakor je združevalo v življenji, vse Slovence v bratovsko zvezo. Na Tvoji gomili vtemelji se stalna sprava — narodna edinstvo! Večen Ti spomin!

Telegram „Soče“: Primorec ob Tvoji gomili bridko žaluje enako s Kranjcem, Štajarcem, Koroščem. Slovence si prerodil in neprestano boril se za Slovenijo. V nadaljnjem boji za isto Slovenijo ostani naslednikom vzor. Ta želja bodi nam prisega in prvi spomenik, ki Ti ga takoj naj postavi narod slovenski.

„Slovenski Narod“ je začel danes priobčevati došle telegrame. Na vrsti so Strossmajerjev, Hohentwartov, Riegerjev, 4 kranjskih poslancev, Jos. vit. Schneida, Marušičev itd.

Slovenske pridige pri sv. Ignaciji v Gorici ima od večeraj do 8. dec. slavnostni misijonar, naš rojak O. France Doljak.

Ogenj se je bil vnel v goriški fabriki vžigalnih klinčkov, pa so ga v kratkem pogasili; vendar je za kakih 1000 gl. škode.

Iz Branice nam pišejo: Tukaj se snuje bralno društvo po imenu kmečka čitalnica, dotična pravila so se uže vladni v potrjenje poslala. Največ je do tega pripomogel rodoljub Anton Žvokej, ker je zato najpripravnejšo sobo v središču doline pri cerkvi društvu skoraj brezplačno prepustil.

Stanje mil. škofa tržaškega se je ta teden, kakor poročala „Ed.“ nekoliko zboljšalo. Prihodnje dni se pokaže, ako stalno ostane. — Bog nam reši in ohrani vzvišenega gospoda, preblistega rodoljuba primorskega. Saj je pri nas politično stanje tako, da ne moremo preračunati, kolika škoda bi nastala za nas, ko bi izgubili preljubljenega škofa Jurija.

Političen shod v Ljubljani. „Sl. N.“ poročala, da se snuje v Ljub. odbor, ki misli sklicati v slovensko središče veljavne rodoljube, da se pomenijo za skupen program v namen složnega pa odločnega delovanja. — O tem bomo imeli priliko še govoriti. Bog daj srečo srečni misli v trenutku, ko smo izgubili prvega našega voditelja.

Kranjsko čebelarstvo je imenovalo za častne ude ministra za poljedelstvo g. grofa Falkenhayna, dež. načelnika g. Winklerja in c. kr. vladnega svetovalca pl. g. Fialunga.

Rovarstvo v Piranu 26. nov. so zaprli v Piranu pet ital. podanikov, ki so škufali zoper Avstrijo. Taki gostje se nam priklatijo le prepogostoma; samo da so nekteri bolj zviti, in jih ne more zasaciti gosposka tako lahko.

Dr. Fr. Vok, beležnik v Ipavi, imenovan je za beležnika v Ljubljani.

Mnogozaslužnega predsednika svojega dr. Fr. Schifferja, ki je praznoval oni vtorek svoj 50 letni doktorski jubilej, je društvo kranjskih zdravnikov pri izrednem občnem zboru, h kateremu je prišlo mnogo zdravnikov tudi iz dežele, imenovalo prvim počastnim članom, ter mu izročilo od vseh zdravnikov podpisano adresno. Na večer pa je bil banke zdravnikov jublantu na slavo. — V zadnji svoji seji mu je pa mestni odbor podelil častno občanstvo ljubljanskega mesta, ki ga je uže pred mnogimi leti sprejelo za svojega občana. Tudi cesar ni zabil zaslug premarljivega, posebno pa siromakom milega zdravnika, ki biva uže 45 let v Ljubljani, ter mu je pred nekimi leti podelil viteški križ Franc-Josipovega reda. Bil je gosp. dr. Schiffer c. kr. profesor na tukajšnji kirurgično-medicinski šoli, dokler ni l. 1849. prestala; le še eden profesor bivše te šole živi namreč dr. Schiffer in „Nov.“

Potres v Zagrebu 30. nov. ob 8 $\frac{1}{2}$  bil je valoven in hud, trajajoč kakih 5 sekund, močnejši, nego kateri prejšnji razun prvega. Mladina je bila pobegnila iz šol; škode vendar ni.

Vasilij Vasiljevič Vereščagin, imeniten ruski slikar, je zasluž poslednje tedne tudi po Dunaji, kjer je imel razpostavljene slavne slike iz rusko-turškega boja. V 26 dneh je šlo gledat njegove slike skoro celih 100 tisoč ljudi, in je znašal čisti znesek vstopnine nad 15.000 gl., katere je Vereščagin ukazal podeliti ubožcem dunajskega mesta.

Slovanski dijaki na Dunaji so slavnemu Rusu na čast priredili slavnosten večer, in se je zbralo na to slavnost tudi mnogo slovanskih rodoljubov poleg 500 dijakov iz vseh slovanskih vej — razun Poljakov. Rieger, prvi voditelj češki, je ta večer tolažil Slovence z bodočnostjo in je rekel, da, če so Slovani zaostali, so pa toliko — mlajši, tedaj imamo toliko več moči v sebi, kolikor je več potrebujemo za naš razvoj. Dunajski listi so se jezili, da so Slovani imeli lep večer — brez preprirov.

Akademično društvo „Triglav“ v Gradcu priredi slavnost v spomin dr. Franceta Presirna dne 3. dec. 1881 v dvorani „Steinfelder Bierhalle“ (Münzgraben) s tem vspevom: 1. Nagovor predsednika. 2. Dr. B. Ipavic: Stražniki, zbor. 3. Tovačovsky: Orle, pesty orle, zbor. 4. Slavnostni govor; g. J. Bezjak. 5. Nedved: Pozdrav, zbor z bariton-solo. 6. Wojenská zbor. 7. Hajdrih: Slava Slovincem! zbor. Začetek ob 8. zvečer.

Čš. gg. duhovnike opozarjamo na prospekt, danes „Soči“ priložen, ki naznanja Zollnerjeve pridige. Prospekt ni doma tiskan, zato ga razpošilja kat. bukvarna nespremenjenega.

### Javna zahvala.

Podpisani javljam s tem presrečno zahvalo za blago sočutje v boleznih, kakor pri slovesnem pogrebu moje nepozabljive, prerano umrle še le 36 let stare soproge Rozalije Pavlič, katero je nemila smrt nenadoma vzela meni in trem nedolžnim otročičem. Bodi slavni gosposki in občinarjem za izkazano čast najtoplejša zahvala!

V Sempetru, 27. nov. 1881.

LUDVIK PAVLIČ.

## Božjast

ozdravlja pismeno specialni zdravnik dr. Killisch v Draždanih (Dresden, Sachsen) Za velike vspehe (8000) velike medalje znanst. družt. v Parizu.

Postavljen 1879 v Lince in Toplicah s srebrno medaljo.

C. kr. izklj. priv.  dunajska nepremojljiva

### UNIVERZALNA MAST ZA USNJE OD KAROLA RUSSA & Co.

Od visokega c. k. deželno-bramborčnega ministerstva potrjena in pri c. k. vojni vpeljana kot pripoznano najboljšo ohranilo usnja.

Čevlje, škornje, usnje pri voseh, jermeni, naj si še tako trdi, pusti ali razpocani, postanejo že po enkratni rabi mehki kot žamet in vlažni, popolnoma nepremočljivi, temno črni, svetli in vstrajno močni.

1 škatljica za poskušnjo po 50 kr., 1 škatljica = 1/4 kgr. po 1 gl., 1 škatljica = 1/2 kgr. 1 gl. 60 kr., 1 škatljica = 1 kgr. oo 3 gold.

Ta mast za usnje dobiva se samo pri posestniku predpravitve KAROL RUSS & Co, Wien, IV., Apfelgasse N. 6. Cervinjan: pri FRANCU DREUSSI.

Glavni dobitek ev. 400.000 mark ali 500.000 lir v zlatu.

### Naznanilo sreče.

Dobitki garantuje država.

Vabilo k udeležitvi dobitnih šans ob velikem izrečkanju dobitkov, garantovanih od hamburške države, in se mora dobiti

### mark 9 milijonov in 100.000.

V teh ugodnih srečkanjih, ki obsegajo po pregledu, samo 100.000 lozov, pridejo na vrsto ti-le dobitki:

#### Glavni dobitek ev. 400.000 drž. mark.

1 dobit. à mark 250.000	55 dobitkov à mark 5000
1 dobit. à mark 150.000	5 dobitkov à mark 4000
1 dobit. à mark 100.000	109 dobitkov à mark 3000
1 dobit. à mark 60.000	212 dobitkov à mark 2000
1 dobit. à mark 50.000	10 dobitkov à mark 1500
2 dobit. à mark 40.000	2 dobitkov à mark 1200
3 dobit. à mark 30.000	533 dobitkov à mark 1000
1 dobit. à mark 25.000	1074 dobitkov à mark 500
4 dobit. à mark 20.000	100 dobitkov à mark 300
7 dobit. à mark 15.000	49 dobitkov à mark 250
1 dobit. à mark 12.000	60 dobitkov à mark 200
23 dobit. à mark 10.000	100 dobitkov à mark 150
3 dobit. à mark 8.000	29115 dobitkov à mark 138
3 dobit. à mark 6.000	itd. itd. v vsem 50.800 dobitk., ki izidejo v 7 delih v nekoliko mesecih.

Prvo izrečkanje je uradno odločeno

14 in 15 decembra t. l.

cel izvorni loz stane samo gold. 3.50  
pol " " " " " 1.75  
četrt " " " " " .88

in jaz razpošiljam te od države garantovane loze (na promese) tudi v najdaljnje kraje proti vpošiljavi v gotovini, najprikladniše v frankovanih pismih. Vsak udeleženec dobi od mene zastoj z izvornim lozom tudi izvorni pregled, preskrbljen s pečatom državnim in neposredno po izrečkanju uradno razkazalo, in ni treba za to prašati.

#### Izplačila in pošiljatev dobljenih zneskov

iz vršuje naravnost in naglo udeležencem in v največji tajnosti.

Vsakotero prašanje naj se napravi po pošti ali s frankovanim pismom.

Oni, ki se hočejo udeležiti sreče, naj se za to pot oglašé v popolnem zaupanju pod naslovom:

**Samuel Heckscher senr.,**  
Bank- & Wechselhaus, Hamburg.

## Čudovite kapljice

Sv. Antona Padovanskega.

To priprosto in naravno zdravilo je prava dobrodejna pomoč in ni treba mnogih besedi, da se dokaže njihova čudovita moč. Če se le rabijo nekoliko dni, olajšajo in preženejo prav kmalu najtrdovratniše želodčne bolezni. Prav izvrstno vstrezajo zoper hemoroide, proti boleznim na jetrih in na vranici, proti črevesnim boleznim in proti glistam, pri ženskih mesečnih nadležnostih, zoper beli tok, božjast, zoper srcepók ter čistijo pokvarjeno kri. One ne preganjajo samo omejenih bolezni, ampak nas obvarujejo tudi pred vsako boleznijo.

Prodajajo se v vseh glavnih lekarnicah na svetu; za naročbe in pošiljave pa edino v lekarnici Cristofoletti v Gorici, v Trstu v lekarni C. Zanetti in G. B. Rovis. Ena steklenica stane 30 novcev.

## Naznanilo.

Podpisani vljudno naznanja vsem svojim odjemalcem (aventorjem), da je z decembrom .. l. zopet odprl štacno kolonijalnega blaga v svoji hiši na Kornu št. 12 ter se toplo priporoča

**Peter Perissutti.**

## Na prodaj v Volč

hiša št. 86 blizu cerkve, z 9 prostori, 4 goveda in zraven ležeča guna s sadnjem; skupaj vredno najmanj 2400 go in drugi pogoji se izvedó pri

**Francetu Fortu**  
v Volčah h. št. 8



Uže dné 12. decembra!

Drugo izžrebanje 3% kneževskih



## S R B S K I H S R E Č K

od leta 1881 à 100 frankov v zlatu.

### Vsako leto pet izžrebanj

14. januarija, 14. marca, 14. junija, 14. avgusta in 14. nov.

Vsokratni glavni dobitek

frankov

**100.000**

v zlatu

Najmanjši dobitek 100 frankov v zlatu.

Dobitki in obresti se izplačujejo na Dunaji, v Pešti, v mnogih provincijalnih mestih, kakor v skoro vseh evropskih glavnih mestih brez vsakoterega odbitka.

Za točno izplačitev jamči kneževska srbska vlada.

### SREČKA DAJE 3% OBRESTI V ZLATU

Srbske srečke proti kasi à 46 gl. poleg 50 kr. kuponskih obrestí

### Prejemni listi

vplačujejo se v mesečnih le po 3 gid.  
in z ostalim obrokom 4 gid.

Kupec si pridobi uže z vplačitvijo samo gold. 3  
tako samesvoje in nerazdeljeno pravico do igranja.

Pri 1. žrebanju 12. novembra 3% kneževskih srbskih srečk bili so glavni dobitki fra 100.000, 10.000 in 4000 v zlatu dobljeni med srečkami, ki jih je prodala naša hiša, zelo kulantno eskomptirani.

Prihodnje izžrebanje uže 12. decembra, 14. jan. in 14. mar

Torej trikratno izžrebanje v teku prihodnjih štirih mesecev.

Wechslergeschäft der Administration des

WIEN,

Wollzeile 10 und 13. „MERKUR“ C. Chon, Wollzeile 10 und

Najceneje se kupujejo

## JANTARJEVE CEVKE.

strgane, ne vlite

v podpisani tovarniški zalogi po teh nizkih cenah:

Za smodke v krasnih okvirjih:

št. I, 12 centm. dolge	gl. 5.—
" II, 10 " " "	4.—
" III, 9 " " "	3.—
" IV, 8 " " "	2.50
" V, 7 " " "	2.—
" VI, 6 " " "	1.80

Za tenke smodke v krasnih okvirjih:

št. I, 10 centm. dolge	gl. 3.—
" II, 9 " " "	2.50
" III, 8 " " "	2.—
" IV, 7 " " "	1.50
" V, 6 " " "	1.—

S temi izredno nizkimi cenami upam ničvredne in zdravju škodljive imitacije do celega zatreti in ime naravnemu jantarju rešiti; nobena imitacija nima le trohice jantarja v sebi, ampak so iz Copala, prodajajo pa se za vlite jantarjeve cevke. — To pa je sleparija, ker vlitih jantarjevih cevke še nima.

## Cevke iz morske pene

prave, v krasnih okvirjih, valjarske oblike.

Za smodke:

Štev. I, 13 centm. dolge	gold. 3.50
" II, 12 " " "	2.50
" III, 10 " " "	2.—
" IV, 9 " " "	1.50
" V, 8 " " "	1.25

Za tenke smodke:

Štev. I, 13 centm. dolge	gold. 2.—
" II, 12 " " "	1.75
" III, 10 " " "	1.50
" IV, 9 " " "	1.25
" V, 8 " " "	1.—

Kar ne ugaja, radi zamenjamo, ali pa denar povrnemo. Prodajalcem odstotke. — Razpošiljamo proti gotovini ali pa povzetju.

**W. HENN in Wien, X. Dampfgasse N. II.**